

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Быковой Д.Г. на тему
«Развитие пенсионной системы РФ на основе учета результатов
родительского труда», представленной на соискание ученой степени
кандидата экономических наук
по специальности 08.00.05 – Экономика и управление
народным хозяйством (экономика труда)**

Автореферат диссертации Быковой Д.Г. содержит достаточно информации, подтверждающей актуальность и научную новизну проведенного в ней исследования. Рассмотрение демографических проблем, а также проблем развития пенсионной системы с позиций социоэкономического и экономико-трудового подходов, представляется теоретически обоснованным и актуальным.

Заслуженный интерес вызывают предложенные в диссертации механизмы учета результатов родительского труда в пенсионной системе РФ в зависимости от варианта распределения финансовой нагрузки между работником и работодателем. Автором подробно рассмотрен каждый из этих вариантов, составлены формулы расчета размера дополнительной репродуктивно-трудовой пенсии. Фактически автором предложен новый вид пенсий, который не предусмотрен действующим пенсионным законодательством.

Интересно обоснование применения категории родительского труда и его результатов при анализе проблем и возможностей развития пенсионной системы. Применение предложенной автором системы организации оценки результатов родительского труда в конечном итоге создает условия для выплаты пенсии за осуществление этого вида трудовой деятельности.

Цели и задачи, поставленные в диссертационной работе, достигнуты, что отражено в выводах, сформулированных в автореферате. Полученные Д.Г. Быковой теоретические и практические результаты диссертации могут быть использованы в дальнейшем при решении вопросов, связанных с улучшением демографической ситуации и повышением рождаемости, а также актуальных вопросов совершенствования пенсионной системы.

В качестве замечания хотелось бы отметить следующее. Все предложенные автором варианты механизма включения результатов родительского труда в пенсионную систему предполагают увеличение налоговой нагрузки на работодателей. Однако автор недостаточно обосновывает свою позицию относительно выбора именно такой формы финансового обеспечения развития пенсионной системы. В условиях экономической нестабильности в стране следовало бы более основательно аргументировать необходимость возложения дополнительной финансовой нагрузки на предприятия и организации.

Однако указанное замечание не снижает ценности результатов, полученных в ходе реализации диссертационного исследования и представленных в автореферате.

В целом, судя по автореферату, диссертационное исследование Быковой Д.Г. актуально, содержит ряд положений научной новизны, обладающих внутренним единством. Проведенная автором работа имеет теоретическую и практическую ценность с позиции возможного использования полученных результатов. Автореферат полностью соответствует требованиям, предъявляемым ВАК, а диссертант достойна присвоения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика труда).

Заведующий кафедрой экономики труда
и управления персоналом
ФГБОУ ВО «Байкальский государственный
университет»,
д.э.н., профессор

Солодова Наталия Германовна

09.09.2016

Почтовый адрес:

664003, Иркутская область,
г. Иркутск, ул. Ленина, д. 11, корп. 2, ауд. 302.
Тел. 8 (3952) 2-55-55-0 (вн. 136)
E-mail: solodova-ng@bgu.ru

